

## Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

**Σχολική Μονάδα:** ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ - 3601043

**Σχολικό Έτος:** 2022 - 2023

Ημερομηνία Εξαγωγής: 15/12/2022

### Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

#### Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

##### A/A Στόχος Βελτίωσης

##### Σχέδιο Δράσης

- 1 Στον παρόντα άξονα θα δοθεί έμφαση από την ομάδα δράσης στην προβολή κι αξιοποίηση διδακτικών πρακτικών, στην ανάπτυξη υποστηρικτικού εκπαιδευτικού υλικού σε εκπαιδευτικούς Ομίλους, στην προώθηση δεξιοτήτων και στην εμβάθυνση σε ένα εκπαιδευτικό αντικείμενο. Πιο συγκεκριμένα, θα καταγραφούν καινοτόμες διδακτικές και παιδαγωγικές πρακτικές των μελών της δράσης όπως και η ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού, αλλά και η εφαρμογή των δεξιοτήτων σε μαθήματα όπως η Ιστορία, η Νεοελληνική Γλώσσα, τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων. Η αξιολόγηση της δράσης θα γίνει αρχικά μέσω αναστοχασμού και εν συνεχεία μέσω σύγκρισης των αποτελεσμάτων της σχολικής χρονιάς 2021-2022 με τη σχολική χρονιά 2022-2023.
- Καινοτομίες στη Διδακτική Πραγματικότητα

#### Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

##### A/A Στόχος Βελτίωσης

##### Σχέδιο Δράσης

- 1 Η ενίσχυση της διαπροσωπικής και ενδοπροσωπικής ανάπτυξης των μαθητών για τη διαμόρφωση κλίματος αλληλοσεβασμού και την πρόληψη επιθετικών συμπεριφορών. Δεδομένου ότι η ενδοσχολική βία εκδηλώνεται σε μια περίοδο που το άτομο οδεύει από την παιδική ηλικία στην ενηλικίωση, είναι σημαντική η υποστήριξη των εφήβων στη δόμηση της ταυτότητάς τους, η ενίσχυση των θετικών συμπεριφορών, του ενδιαφέροντος για μάθηση και της συνεργασίας μεταξύ τους
- Σχεδιασμός και Εφαρμογή μακροχρόνιας / ετήσιας δράσης: Εργαστήρια ευαισθητοποίησης «Παράθυρα και Καθρέφτες»

### Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

## Διοικητική λειτουργία

### Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

#### A/A Στόχος Βελτίωσης

Οργάνωση των προγραμμάτων πρακτικής άσκησης προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών που υλοποιούνται στο σχολείο μας. Ενίσχυση της συνεργασίας των φοιτητών με το εκπαιδευτικό προσωπικό - διαμόρφωση καλών πρακτικών.

- 1 Στο σχολείο μας λειτουργεί Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων. Η συμμετοχή των γονέων είναι μικρή στις διαδικασίες και τα δρώμενα του Συλλόγου. Στόχος είναι να αυξηθεί η συμμετοχή των γονέων. Θα τους βοηθήσουμε, παρέχοντας ευκολίες από την υποδομή του σχολείου, εκτός ωραρίου λειτουργίας του. Θα τους βοηθήσουμε, όταν χρειάζεται, παρέχοντας τεχνογνωσία για τον τρόπο λειτουργίας των Συλλογικών Οργάνων. Θα τους δραστηριοποιήσουμε στην επίλυση των χρόνιων προβλημάτων πρόσβασης που αντιμετωπίζει το σχολείο. Επίσης σε άλλα προβλήματα που σαφώς έχουν κοινωνικό υπόβαθρο.

#### Σχέδιο Δράσης

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ- ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ - ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

### Σχολείο και κοινότητα

#### A/A Στόχος Βελτίωσης

#### Σχέδιο Δράσης

Πρωτοβουλίες για τη διαμόρφωση δικτύων σχολείων

Με ΣΤΟΧΟ: την προώθηση της επικοινωνίας των μαθητών του σχολείου με σύγχρονες αντιλήψεις, στο πλαίσιο ευρύτερων (διασχολικών) θεσμών και συνεργασιών.

Ενίσχυση σχέσεων και επιδίωξη συνεργασιών με φορείς

- 1 Με ΣΤΟΧΟ: τη μύηση των μαθητών του σχολείου σε ατομικές στάσεις και κοινωνικές συμπεριφορές επωφελείς για τους ίδιους, τους συμμαθητές τους και την οικογένειά τους.

Δίκτυα σχολείων-Ενίσχυση σχέσεων, συνεργασίες με φορείς-Εξωστρέφεια - διάχυση καλών πρακτικών

Εξωστρέφεια -διάχυση καλών πρακτικών

Με ΣΤΟΧΟ: την εισαγωγή των μαθητών του σχολείου σε χώρους όπου θα αλληλεπιδρούν πέρα από τον παραδοσιακό χώρο της αίθουσας, ενώ οι εκπαιδευτικοί θα προωθούν καινοτόμες ιδέες τους, πληροφορούμενοι συγχρόνως για τις νεότερες εξελίξεις στον τομέα τους.

## Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

**A/A Στόχος Βελτίωσης**

**Σχέδιο Δράσης**

- Η βελτίωση της σχέσης μεταξύ της σχολικής μονάδας και του πανεπιστημιακού φορέα της πόλης μας. Στόχος η ανάπτυξη της επιμορφωτικής δυνατότητας του τοπικού πανεπιστημίου, σε σχέση με το σχολείο μας.

- Βελτίωση στην ενδοσχολική επιμόρφωση με την αναζήτηση των εκπαιδευτικών που έχουν αυξημένα επαγγελματικά προσόντα και θέλουν να επιμορφώσουν τους συναδέλφους, στο πλαίσιο της ενδοσχολικής αυτομόρφωσης.

- Να δημιουργηθεί επικοινωνία με το συνδεδεμένο Πειραματικό Δημοτικό της πόλης μας, ώστε να γίνεται ομαλά η μετάβαση των μαθητών, από τη μία βαθμίδα στην άλλη.
- Επίσης τίθεται ως στόχος η επικοινωνία και η συνεργασία με τους

Εσωτερική επιμόρφωση των Εκπαιδευτικών της Σχολικής Μονάδας

εκπαιδευτικούς άλλων σχολείων της πόλης ώστε να υπάρχει η γνωριμία , η συνεργασία και η μετάδοση γνώσεων και εμπειριών.

- Οι αλλαγές που έχουν γίνει για την αναβάθμιση του σχολείου και

εφαρμόζονται από την τρέχουσα σχολική χρονιά, καθιστά άμεση την ανάγκη επιμόρφωσης που θα στοχεύει στην απόκτηση γνώσεων και την ανάπτυξη δεξιοτήτων για την πρακτική εφαρμογή των νέων διδακτικών προσεγγίσεων.

## **Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα**

### **A/A Στόχος Βελτίωσης**

- 1 . Επικοινωνία των μαθητών και των εκπαιδευτικών με κουλτούρες άλλων εθνών.
- . Ενημέρωση για τις αξίες που διέπουν την Ευρωπαϊκή ένωση.

### **Σχέδιο Δράσης**

Διεύρυνση της συμμετοχής των εκπαιδευτικών και των μαθητών σε ευρωπαϊκά προγράμματα. Συνεργασία του σχολείου με τοπικούς φορείς.